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Camera dei Deputati
Legislatura 15

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/00562
presentata da TOLOTTI FRANCESCO il 17/07/2006 nella seduta numero 26

Stato iter : IN CORSO

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

FERRARI PIERANGELO L' ULIVO 17/07/2006

DELBONO EMILIO L' ULIVO 17/07/2006

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 17/07/2006

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
CONCORRENZA SLEALE, GUARDIE GIURATE, IMPRESE, POLIZIA PRIVATA, PREZZI
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-00562 

presentata da

FRANCESCO TOLOTTI

lunedì 17 luglio 2006 nella seduta n.026

TOLOTTI, FERRARI e DELBONO. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

nel settore della vigilanza privata, trasporto valori, eccetera, è in corso una competizione tra imprese
al fine di conquistare nuove fette di mercato, e possibilmente la egemonia sullo stesso;

nel mercato della vigilanza privata e trasporto valori sono entrati, stanno entrando e operano, quindi,
aziende la cui proprietà è a volte riconducibile a soggetti non sempre trasparenti;

nonostante il tema della determinazione amministrativa delle tariffe stia perdendo progressivamente
di importanza, in quanto la giustizia amministrativa si sta orientando verso soluzioni «liberiste», esso
continua ad essere di rilevante importanza ai fini pubblici, in quanto connesso alle misure di ordine
pubblico e di tutela della concorrenza e del mercato contro pratiche sempre più diffuse di dumping;

le aziende di cui sopra praticano in modo diffuso sconti tariffari spesso notevolmente al di sotto delle
cosiddette «tariffe di legalità»;

ciò pare avvenire anche grazie ad una sistematica violazione delle norme di sicurezza a cui
dovrebbero invece rigidamente attenersi, ad una quasi sicura evasione della denuncia del lavoro
straordinario e di quella contributiva, come si evince anche da alcune puntuali denunce delle
Organizzazioni Sindacali di alcune province italiane, ad iniziare da quelle di Roma;

questi fatti, inquadrabili nell'alveo già noto della doppia valutazione delle cosiddette «offerte
anomale» richiedono un forte controllo pubblico sullo standard di efficacia dei servizi e sulla regolare
copertura dei costi -:

quali provvedimenti o iniziative intenda assumere il Governo per porre fine a questa situazione, che
finisce con il danneggiare pesantemente gli operatori corretti del settore. (4-00562)


